



图说

商合杭铁路
芜湖长江公铁大桥北主塔建成

11月30日,商合杭铁路芜湖长江公铁大桥北主塔成功封顶,为后续施工奠定了坚实基础。商合杭铁路芜湖长江公铁大桥是集客运专线、市域轨道交通、城市主干道路于一体的公铁合建桥梁。

□ 据新华社

省政府出台仿制药供应保障及使用新规

我省确保批准上市的仿制药同等纳入医保

为促进我省仿制药研发,提升仿制药质量疗效,提高药品供应保障能力,更好地满足临床用药及公共卫生安全需求,日前,省政府办公厅出台改革完善仿制药供应保障及使用政策的实施意见。 □ 记者 祝亮

鼓励仿制

临床必需、疗效确切、供应短缺的药品

根据意见,实施国家鼓励仿制的药品目录,依托我省制药企业现有研发和生产能力,以需求为导向,鼓励仿制临床必需、疗效确切、供应短缺的药品,鼓励仿制重大传染病防治和罕见病治疗所需药品、处置突发公共卫生事件所需药品、儿童使用药品以及专利到期前一年尚没有提出注册申请的药品。

加快推进

仿制药质量和疗效一致性评价

相关部门将加快推进仿制药质量和疗效一致性评价工作。进一步释放仿制药一致性评价资源,支持具备条件的医疗机构、高等院校、科研机构和社会办检验检测机构参与一致性评价工作。鼓励符合条件的医疗机构、医学研究机构、医药高等学校等开展药品临床试验,将临床试验条件和能力评价纳入医疗机构等级评审。对已获得国家资格认定或获得备案并开展研究的我省药物临床试验机构(GCP)给予一次性100万元奖励。

为艾滋病、结核病患者优先采购仿制药

意见提出,我省将制定鼓励使用仿制药的政策和激励措施,将通过质量和疗效一致性评价的仿制药,纳入与原研药可相互替代药品目录,在说明书、标签中予以标注,并及时向社会公布,便于医务人员和患者选择使用。严格落实按药品通用名开具处方的要求,除特殊

情形外,处方上不得出现商品名。落实处方点评制度,加强医疗机构药品合理使用情况考核,对不合理用药的处方医生进行公示,并建立约谈制度。强化药师在处方审核和药品调配中的作用。在按规定向艾滋病、结核病患者提供药物时,优先采购使用仿制药。

确保批准上市的仿制药同等纳入医保

为发挥基本医疗保险的激励作用,我省将健全完善药品医保支付参考价政策,通过质量和疗效一致性评价的仿制药与原研药按相同标准支付。建立完善基本医疗保险药品目录动态调整机制,及时将符合条件的药品纳入目录。对基本医疗保险药品目录中的药品,不得按商品名或生产厂家进行限定,及时更新医保信息系统,确保批准上市的仿制药同等纳入医保支付范围。将仿制药替代使用情况作为医疗保险监管的重要内容,强化医保规范医疗行为和控费作用,加强医疗机构考核监管,鼓励和推动医疗机构使用仿制药。

取得首仿药品生产批件,奖励200万元

在税收优惠政策方面,仿制药企业为开发新技术、新产品、新工艺产生的研发费用,符合条件的按照有关规定在企业所得税税前加计扣除。我省仿制药企业在2018年1月1日至2020年12月31日期间新购进的设备、器具(除房屋、建筑物以外的固定资产),单位价值不超过500万元的,允许一次性计入当期成本费用,在计算应纳税所得额时扣除。仿制药企业经认定为高新技术企业的,减按15%的税率征收企业所得税。切实落实鼓励企业开展仿制药质量和疗效一致性评价的政策措施,对完成质量和疗效一致性评价的仿制药,每个品种给予一次性奖补100万元,单个企业最高可达300万元。医药企业每取得1个全国第一家仿制(首仿)药品生产批件并落户我省生产的,一次性给予200万元奖励。

再见,登机牌!

合肥机场全面推行“无纸化”乘机

星报讯(廖根海 肖飒 记者 祝亮) 记者12月2日从安徽民航机场集团获悉,合肥新桥机场即日起全面推进无纸化便捷出行服务。也就是说,如果没有行李托运的旅客今后到达机场后可以直接去安检通道进入候机厅,无须再打印纸质登机牌。

旅客可以通过手机APP或机场微信号办理值机、选座,获取电子登机牌。凭借电子登机牌,旅客可以轻松完成安检验证、登机口扫码验证及舱门前二次复核等流程,省去了繁琐的步骤,实现了登机牌的全面电子化、移动化。

合肥新桥国际机场候机楼管理部助理赵秀告诉记者:“可以通过航空公司APP、航旅纵横、合肥新桥国际机场微信公众号来进行电子登机牌的生成,登机牌上的信息主要就是电子二维码,在机场所有的安检、登机都要靠这个二维码来识别旅客信息。”

旅客王洪彬先生在接受采访时表示,订完票在开

放值机以后可以在网上选座位,选完了以后会出现一个二维码,进入机场以后拿着证件和二维码就可以过安检,没有托运行李的话很便捷。

赵秀补充说:“旅客通过安检后,在10号登机口附近的综合问询台,有一个补打登机凭证的机器,为需要登机牌的旅客提供了补打登机牌的设备,旅客用二维码扫描过以后就可以自动打出凭证。对于办完无纸化登机的旅客,如果有托运行李的话,还是要去相应的人工柜台或者自助行李托运柜台去办理相应的托运手续。对于在安检口没有顺利通过的旅客,我们指定了B22号柜台和C11号柜台补打登机牌,对于补打完登机牌的旅客就不用重新排队过安检,可以通过17号安检通道快速通过。”

合肥机场也提醒广大旅客:国际、地区航班的旅客,九元、春秋航空公司的旅客仍需按传统模式打印纸质登机牌。

安徽举行
“全国交通安全日”主题活动

星报讯(记者 徐越馨) 12月2日是第七个“全国交通安全日”。当天上午,安徽省公安厅联合相关部门共同举办了2018年安徽省暨合肥市122“全国交通安全日”主题宣传活动。

活动现场不但展示了2018年安徽交警“成绩单”,还为“小手拉大手”儿童交通安全主题歌曲征集、全省2018年“无记分,有奖励”活动获奖者进行了颁奖。现场还呼吁每一名交通参与者都要倡导“小细节”关系“大安全”、遵守交通法规就是对自己负责的理念,增强交通安全意识,严格遵守交通法规。

据交警部门统计,近年来,安徽全省道路交通事故形势持续平稳。今年以来,全省道路交通事故发生数比去年同期下降12.17%,遇难人数同比下降18.67%,较大事故起数同比下降50%,同时通过不断深化交管服务、“放管服”改革,扎实推进执法规范化建设,人民群众对公安交管服务的满意度、获得感不断增强。

第四届海峡两岸
健康养老产业合作论坛开幕
8组项目落户合肥

星报讯(记者 沈娟娟) 12月2日,第四届海峡两岸(合肥·巢湖)健康养老产业合作论坛在安徽省巢湖市开幕,两岸专家齐聚巢湖,共议健康养老话题,论坛上8组项目签约落户合肥。

“两岸开放交流以来,皖台在经贸文化教育卫生等方面交流日渐热络,呈现出多层次、多领域、全方位的交流格局。”安徽省人民政府台湾事务办公室主任刘泉表示,10月份我省出台了《关于促进皖台经济文化交流合作的若干措施》,从扩大皖台经济合作、支持台胞在皖实习就业创业、深化皖台文化交流、方便台胞在皖学习居住和生活等4个部分,提出了促进皖台经济文化交流合作的具体措施,为台湾同胞在皖投资、创业、就业、学习、生活提供与安徽居民同等待遇。

刘泉说,希望有远见抱负的台湾企业家、青年可以来大陆发展,希望看到更多实实在在的健康事业上的两岸合作能在安徽开花结果。

中国台商发展促进协会理事长蒋孝严表示,台湾健康养老产业发展较早,与安徽健康养老产业发展互补性强,合作潜力很大、前景广阔,“希望双方通过本次论坛,进一步凝聚合作共识,发掘合作机遇,探讨健康养老产业合作发展的前景和路径,共同增进两岸人民福祉。”

在论坛现场,中华两岸颐养促进会、台湾老人福利机构协会及台湾相关企业与巢湖市相关部门及企业进行了老龄康养产业战略合作方的签约仪式,战略合作涉及大健康产业人才培养、健康管理、健康服务标准化建设及促进和养老服务产业的融合等特色优质项目。